
Kladenie venca k pomníku pri príležitosti 79. výročia SNP

Slávnostné otvorenie detského ihriska v Šintave
1. júla 2023 sa uskutočnilo slávnostné otvorenie revitalizovaného detského ihriska v Šintave. Letné prázdniny sme odštartovali v 
Šintave veselo. Príjemné letné počasie, dobrá nálada, vôňa gulášu, detský džavot, smiech a príjemná hudba sa šírili v sobotu cen-

trom obce. Slávnostné otvorenie sa uskutočnilo za prí-
tomnosti p. starostky S. Režnákovej, poslanca NR SR, 
poslanca trnavskej župy p. M. Viskupiča, poslanca tr-
navskej župy p. M. Tomčányiho, p. riaditeľky ZOS p. 
Z. Kollárovej, p. riaditeľky ZŠ s MŠ kráľa Svätopluka 
p. Z. Endelovej a poslancov Obecného zastupiteľstva 
v Šintave. Pri otváraní ihriska vystúpil s piesňami žiak 
našej školy Irfan Varlík a s básňou naša žiačka Hanka 
Dzurová. Pre všetky deti bola pripravená cukrová vata 
a zábavný program. Projekt rekonštrukcie detského ih-
riska bol spolufinancovaný z participatívneho rozpočtu 
Trnavského samosprávneho kraja s názvom „Tvoríme 
kraj“, a to sumou 5000 eur. Ďalšie financie na detské 
ihrisko vyčlenila starostka, poslankyne a poslanci obec-
ného zastupiteľstva (na OZ 15. 12. 2022), aby sa ihrisko 

už kompletne revitalizovalo. V apríli sa vysadili spoločne so žiakmi školy a škôlky, klientmi ZOS stromčeky, v máji sa inštalovalo 
environmentálne pexeso, 6 hracích prvkov a v júni sa uskutočnila rodinná brigáda, kde sa podarilo upraviť priestranstvo parku. 
Všetkým pomáhajúcim a povzbudzujúcim pri realizácii projektu, zúčastneným pri slávnostnom otváraní a všetkým, ktorí zabezpečili 
bezproblémové podujatie, srdečne ďakujem.  Opäť sme niečo dokázali spoločne a je to nádherný pocit!  

Lenka Hanáková, poslankyňa OZ v Šintave
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Vážení spoluobčania, milí rodáci, priatelia! 

Zdá sa, ako by to bolo len nedávno, 
keď sa založila tradícia osláv prvej pí-
somnej zmienky o obci a je zvykom, že 
si obyvatelia tieto výročia každoročne 
pripomínajú. Či už ako samotné osla-
vy obce, alebo  spojené s poďakovaním 
za úrodu či vinobraním. Tento rok je 
to 949. výročie spojené s  ochutnáv-
kou prvého burčiaku našich vinárov 
a tradičnou výstavou dopestovanej ze-
leniny, ovocia, kvetov a  ručných prác 
našich občanov. Kolískou každého 
človeka je jeho rodný kraj, miesto, kde 
sa narodil, prežil svoje detstvo, kde sa 
rodili jeho plány a sny do budúcnosti. 

Je to miesto, kde sa s láskou vracia, skú-
ma a hodnotí premeny, ktoré vznikli z 
tvorivej práce predchádzajúcich gene-
rácií i terajších súčasníkov. Ako isto 
už všetci dobre vieme, osud obce vždy 
závisel a bude závisieť len od ľudí! Len 
na nás záleží, aký si tu vybudujeme ži-
vot, vzťahy, okolité prostredie, ako si to 
všetko budeme zveľaďovať a chrániť. 
Ani naša obec nie je výnimkou a  nie 
je tu všetko ideálne. Želám si, aby sme 
spoločne hľadali cesty, ktoré nás spá-
jajú, a zabudli na cesty, ktoré nás roz-
deľujú. Kultúrny a spoločenský život je 
závislý od našej ochoty prekonať svoje 
pohodlie, robiť pre ľudí a medzi ľudí 
hlavne ísť! Svojím osobným príkla-
dom by sme mali k týmto hodnotám 
viesť svoje deti a vnukov, aby sa nesta-
lo, že o pár rokov tu budeme síce žiť, 
ale už len vedľa seba a nie spolu! Tak 
ako skromnosť a usilovná práca našich 
starých a prastarých rodičov pomohla 
vytvoriť a udržať život v obci, rozvíjať 
a zveľadiť ho je teraz v našich rukách. 
Minulosť je istá, pretože sa na nej nedá 
nič zmeniť. Ale na budúcnosti je naj-
krajšie práve to, že si ju môžeme tvoriť 
sami. V našej obci dnes žije 1 724 oby-
vateľov. Niektorí sa tu narodili, iní pri-
ženili, privydali či prisťahovali. Mnohí 
z  nich aktívne pôsobia v  záujmových 
organizáciách, ako sú dobrovoľní ha-
siči, veslári, stolnotenisti, ochotníci, 
vinári, Jednota dôchodcov a  v  nepo-

slednom rade i záhradkári pod novým 
vedením. Takto dobrovoľne sa podieľa-
jú na rozvoji a zviditeľnení našej obce.  
Preto mi dovoľte prejaviť svoju úctu a 
obdiv ľuďom, ktorí tu žijú alebo žili a 
pre našu obec niečo vytvorili. Chcem 
sa poďakovať všetkým našim obča-
nom, ktorí sa aktívne podieľajú počas 
celého roka na rozvoji a  skrášľovaní 
obce a sami z vlastnej iniciatívy zveľa-
ďujú svoje a naše okolie. Život človeka 
je sám osebe pestrý a každého z nás 
postretli aj zlé dni naplnené trápením, 
smútkom a nezdarom, ako aj dni dob-
ré, veselé, radostné a šťastné. Toto všet-
ko sa však ľahšie prekonáva, keď viete, 
že v tom nie ste sami, že sa máte s kým 
podeliť o smútok, trápenie, ale i pode-
liť sa o  radosť či šťastie. Medzi nami 
ešte stále žijú  ľudia s  dobrým, otvo-
reným  a  úprimným srdcom, ktorých 
prítomnosť je v ťažkých chvíľach veľmi 
dôležitá. Na tomto je potrebné ďalej 
stavať a zdokonaľovať sa. Keďže sa nám 
blíži aj záver roka 2023, dovoľte mi, 
aby som vám prostredníctvom nášho 
obecného časopisu všetkým zaželala 
krásny advent, veselé a pohodové pre-
žitie vianočných sviatkov, našim deťom 
bohatého Ježiška a úspešné vykročenie 
do Nového roku 2024, v ktorom želám 
každému z vás splnenie toho, čo si naj-
viac želáte. 

Bc. Stanislava Režnáková 
starostka obce

Dychová hudba Šintavanka má za sebou vydarené 
leto, najbližšie potešia publikum koledami

Počiatky Dychovej hudby Šintavanka (DH) 
siahajú do roku 1914. Dychovka sa postupne 
rokmi formovala do súčasnej podoby. Kapel-
níkom je Peter Šona, ktorý spolu s kolegami, 
hrajúcimi na rozmanité dychové nástroje, 
spríjemňujú podujatia nielen na domácej 
šintavskej pôde, ale svojím umením tešia 
publikum aj v šírom okolí. Reprezentujú 
svoju obec, získavajú ocenenia a významne 
prispievajú k obľube dychovej hudby medzi 
mladými ľuďmi. Čo majú nové?

• Pán Šona, ako sa Vám darí a čo chystáte 
na najbližšie obdobie?
„Dychová hudba Šintavanka má za sebou 
bohaté kultúrne leto, počas ktorého sme 
odohrali šesť koncertov. Najcennejšou skú-
senosťou bolo pre nás asi účinkovanie na 
Slávnostiach spevu, hudby a tanca v Červe-
níku a na Festivale malých dychových hu-
dieb v Trnave,“ uviedol kapelník.

• Október patrí úcte k starším. Aj Vy ste 
prispeli k ich oslave a potešili ste seniorov 
svojím umením. Aká atmosféra panovala 
na tejto akcii?
„Na jeseň sme si dopriali aktívny oddych na 
sústredení na Duchonke, kde sme načerpa-
li nové sily a nápady. Naše posledné vystú-
penie bolo venované šintavským seniorom, 
kde sme nadviazali na „Október – mesiac 
úcty k starším“. Išlo o veľmi príjemné nedeľ-
né popoludnie, počas ktorého sme sa snažili 
vyčariť im úsmev na tvári a  privolať pekné 

spomienky. Veľmi dobre sme sa medzi nimi 
cítili, a keďže toto posedenie bolo iniciované 
z našej strany v spolupráci s pani starostkou, 
boli by sme radi, keby sme z  toho urobili 
tradíciu,“ spomenul Peter Šona. Akcia pre 
seniorov sa konala vo Farskom centre v Šin-
tave.

• Čo ešte plánujete uskutočniť do konca 
tohto roka?
„Najbližšie náš čaká Katarínska batôžko-
vá zábava v  Pate, na ktorú sa veľmi tešíme. 
A  potom sa začnú ozývať z  našej skúšobne 
hlavne koledy, aby sme boli pripravení na 

najkrajšie sviatky v závere naozaj vydarené-
ho roka,“ priblížil kapelník DH Šintavanka.

• Máte v talóne niečo špeciálne na budúci 
rok? Na čo sa môžu tešiť vaši priaznivci?
„V  budúcom roku sa chystáme zapojiť 
do 1. ročníka celoštátnej súťaže malých dy-
chových hudieb Ventus Musica. Bola by to 
obrovská možnosť získať vzácne skúsenosti a 
rady. No najviac si želáme, aby sme mali veľa 
príležitostí prinášať vám radosť,“ doplnil ka-
pelník DH Šintavanka Peter Šona.

 -R-
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2. septembra 2023 
sa konali v našej obci 
oslavy „Dňa obce“ 
s bohatým 
sprievodným 
programom.



Erik Herceg prezradil svoju víziu: 
„Ak sa nám podarí sieťovanie združení, bude to výborné!“

Spoluobčania ho už iste dobre poznajú a 
doteraz ho zrejme viac vnímali ako pred-
sedu rady školy. Možno však všetci neve-
dia, že Erik Herceg nie je len aktívnym 
Šintavčanom, ale v doplňujúcich voľbách 
do miestnej samosprávy sa stal (nezávis-
lým) poslancom obecného zastupiteľstva. 
Okrem toho si ho zvolili aj za predsedu 
Komisie vzdelávania, kultúry, cestovné-
ho ruchu, športu a mládeže. Erik Herceg 
získal dostatok skúseností s organizáciou 
podujatí aj vďaka účinkovaniu v šintav-
skej skupine MEJBIS, a aj preto chce svoje 
poznatky využiť najmä v kultúrnej sfére. 
„Aj týmto spôsobom som získal pohľad 
na ich organizovanie. Jednou z inšpirácií, 
ktoré by som chcel uplatniť, je pozývať k 
nám viac mladých, menej známych, no o 
to kvalitnejších kapiel a celkovo povzniesť 
kultúru v našej obci,“ objasnil Erik Her-
ceg, ktorý uvítal nápad zvukára Marcela 
Dániho. Ten prišiel s myšlienkou využiť 
veľkorysý priestor pri Lodenici. „Je to fajn 
miesto, kde vieme organizovať akcie tak, aby sme čo najmenej 
rušili obyvateľov okolitých domov. V budúcnosti by sme chceli 
usporiadať možno aj väčšie koncerty v spolupráci so Seredčanmi. 
Verím, že sa nám podarí pritiahnuť mnoho ľudí,“ prezradil hu-
dobník i spevák v jednom, ktorý si myslí, že treba v kultúrnej 
oblasti nadviazať na to dobré, čo bolo. „Pani starostka mala vý-
borný plán na rok 2023. Chcel by som našu miestnu kultúru 
obohatiť o zaujímavé mená, ktoré k nám prídu vystupovať a 
najmä zrealizovať rôzne aktivity a rozvíjať spoluprácu vo všet-
kých sférach s miestnymi organizáciami,“ uviedol zanietený 
poslanec. Okrem toho by s kolegami chceli rozvíjať spoluprácu 
so školou a majú veľa ďalších plánov, kam chcú život v obci posúvať. 

„Členovia komisie by v oblasti cestovného 
ruchu chceli participovať na využití Váhu, 
spropagovať plavby po ňom. Bývalý pri-
mátor Serede Ing. Martin Tomčányi aktív-
ne pracuje na pláne splavniť túto rieku a 
vybudovať móla kvôli Vážskej lodnej ces-
te. Myšlienok je veľa, uvidíme, ako sa nám 
podarí získať financie a zrealizovať výzvy,“ 
uviedol Erik Herceg, ktorý s členmi komi-
sie a s deťmi zo Základnej školy v Šintave 
potešili všetky mamičky ku Dňu matiek, 
zorganizovali už aj Deň detí, Varenie gu-
lášu i Dni obce. Hlavnou víziou predsedu 
je zapojiť do činnosti komisie aj príprav 
obecných podujatí čo najviac ľudí, sieťovať 
jednotlivcov a kluby do spoločných akti-
vít. „Už v predstihu plánujeme podujatia 
na rok 2024 vrátane osláv 65. výročia za-
loženia základnej školy, 950. výročia prvej 
písomnej zmienky o obci a aj naša farnosť 
si pripomenie 790. výročie prvej písomnej 
zmienky o nej,“ vymenoval aktívny Šintav-
čan, ktorý žije prácou, ale má trochu času 

aj na osobné záľuby. Pôsobí v miestnom Spevokole pri chráme 
sv. Martina, zaujíma sa o hudbu, spev a venoval sa aj obnove 
kultúrnych pamiatok. „Známa je obnova pamiatky Katarínka v 
Malých Karpatoch, ktorú vedie môj brat Peter Herceg už dlhé 
roky. Pomáhal som mu aj ja. Podobný projekt – bratský tábor 
Dubova Colonorum, vediem od roku 2007 v Sedliackej Dubo-
vej na Orave,“ prezradil predseda Erik. Teraz už má na tieto 
činnosti menej času, a tak plánuje obnovu pamiatky posunúť 
ďalším aktívnym členom občianskeho združenia. Chce sa totiž 
naplno venovať rodine, hudbe a rozvoju svojej obce.

-R-

Bc. Erik Herceg a starostka 
Šintavy Bc. Stanislava Režnáková
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Záhradkári v Šintave oslávili 
65. výročie založenia svojej organizácie

Významnou udalosťou v kalendári miestnych záhradkárov v 
obci Šintava je Deň obce, kedy sa tradične prezentujú svojim 
spoluobčanom prostredníctvom výstavy plnej výpestkov ovo-
cia, zeleniny a kvetov, ktorá sa konala v zasadačke obecného 
úradu 2. septembra. Tento rok však nadobudla táto udalosť 
ešte väčší význam, keďže súčasne oslavovali 65. výročie zalo-
ženia svojej organizácie. „65. výročie založenia Slovenského 
zväzu záhradkárov v Šintave ma núti, aby som aspoň stručne 
zhodnotil jeho doterajšiu existenciu a dúfam, že i ďalšie trva-
nie. Jeho zakladatelia z roku 1958 už nie sú medzi nami, ale 
verím, že súčasný omladený výbor pod vedením p. Vladislava 
Javora bude pokračovať v napĺňaní našich záujmov a poslania,“ 
povedal Jozef Holbík, ktorý je dnes čestným predsedom Zák-
ladnej organizácie Slovenského zväzu záhradkárov v Šintave 
(na snímke). Členom Zväzu záhradkárov je už od roku 1958, v 
rokoch 1990 až 2010 bol okresným tajomníkom Zväzu záhrad-
károv v Galante a funkciu predsedu šintavských záhradkárov 
vykonával v období rokov 1995 až 2020. Záhradkári v Šintave 
sa od svojho založenia v roku 1958 pýšia mnohými úspechmi. 
Významnou udalosťou bolo v roku 1982 založenie záhradkár-
skej osady pri moste, kde na opustenej pôde našlo na ploche 
2,50 ha svoje možnosti pestovania kultivarov 40 záujemcov z 
obce a okolia, najmä Serede. V roku 1985 v budove na námestí 

v obci zriadili muštáreň a su-
šiareň ovocia, ktorá fungo-
vala niekoľko rokov a neskôr 
sa zmenila na predajňu zá-
hradkárskych potrieb. Sna-
hy záhradkárov sú zamerané 
nielen na pestovanie plodín, 
ale aj na vzdelávanie a spolu-
prácu v oblasti pestovateľstva 
a ochrany rastlín. „Naša orga-
nizácia po všetky tie roky ve-
die poradňu v ochrane rastlín 
proti chorobám a škodcom, a 
to členovia výboru uskutoč-
ňujú aj osobne alebo cestou 
miestneho rozhlasu. Zájazdy a 

prednášky na rôzne odborné témy sú našou každoročnou nápl-
ňou a poslaním tak, aby dnes všetci 120 členovia, resp. rodiny, 
našli v týchto akciách svoje uspokojenie. Budeme radi, ak do 
našich radov v najbližších rokoch prídu spoluobčania – záhrad-
kári, ktorých práca na pôde baví a chcú mať radosť z dorobenej 
úrody,“ dodal čestný predseda Jozef Holbík na záver. -R-



Zástupkyňa starostky 
v Šintave a poslankyňa 
Radka Drábiková chce 

pozitívne zmeniť pohľad 
občanov na prácu 

poslancov.

V samosprávnom sektore začala úplne 
nečakane v septembri tohto roka, keď sa 
pôvodná zástupkyňa starostky v Šintave 
rozhodla ukončiť prácu na tejto pozícii. 
Na návrh starostky Bc. Stanislavy Rež-
nákovej na tento post schválili poslanci 
Radku Drábikovú. Nová zástupkyňa sta-
rostky zároveň na svoje plecia prevzala 
aj úlohu predsedníčky sociálnej komi-
sie a je i poslankyňou obecného zastu-
piteľstva. Prečo sa rozhodla pracovať v 
samospráve? „Doteraz som vôbec nepô-
sobila v tejto sfére, dlhé roky podnikám. 
Len som vnímala situáciu v obci, ako sa 
vyvíja z poslaneckej stránky, a keďže v 
komunálnych voľbách sa neprihlásilo 
dostatok adeptov na poslanecké miesta, 
pred doplňujúcimi voľbami v marci toh-
to roka som začala rozmýšľať, že to vy-
skúšam,“ uviedla Radka Drábiková. Do 
poslaneckých vôd vplávala s veľkou zod-
povednosťou, na každú poradu sa dô-
kladne pripravuje. Na zasadnutiach hla-
suje sama za seba, výhradne na základe 
svojich rozhodnutí. Záleží jej na harmó-
nii a kolegiálnej spolupráci. V Šintave 
podľa poslankyne mienka o tejto funkcii 
nabrala odstrašujúci význam a to jej pri-
padalo veľmi zvláštne. Vedela totiž, že v 
iných obciach sa k poslanectvu stavajú 
diametrálne odlišne ako v jej obci. „Voľ-
by tam prebiehajú štandardne, preto mi 
to prišlo čudné. Zistila som, že ľudia sa 
poslanectva boja, nemajú povahu čeliť 
útokom. Povedala som si, že tomu treba 
nastoliť slušnú formu, nepodávať trestné 
oznámenia, ale pomôcť obci. Nedeho-
nestovať prácu niekoho, ale vyzdvihnúť 
to dobré. Mali by sme ťahať za jeden ko-
niec,“ vyjadrila svoje pocity Radka Drá-
biková, ktorá voľný čas venuje vysoko-
školskému štúdiu sociálnej práce, rada 
pláva, navštevuje bohoslužby a venuje sa 
svojim deťom. Ako poslanecký nováčik 
všetko vníma oveľa viac, čo je na jednej 

strane dobré, na druhej mož-
no ani nie, ale ako hovorí, kde 
je vôľa, tam je cesta. Sociálna 
sféra je jej prioritou. „Naše 
Zariadenie sociálnych služieb 
v Šintave bolo svojpomocne 
vybudované pred štyridsiati-
mi rokmi a nahlodal ho zub 
času, čo si žiada investície 
základného charakteru, ako 
je rekonštrukcia plynu, elek-

triny a pod. V súčasnosti riešime dopl-
nenie projektovej dokumentácie,“ vy-
svetlila nová poslankyňa a zástupkyňa 
starostky v Šintave. Radku Drábikovú 
mrzí, že veľa ľudí sociálna oblasť neza-
ujíma, pritom staroba čaká každého z 
nás a  nikde nie je napísané, že nebude-
me potrebovať takúto pomoc. Tvrdí, že 
by sme si mali viac vážiť starších ľudí aj 
starobu všeobecne a vnímať túto oblasť 
iným pohľadom. Nemilo ju prekvapilo, 
že sociálne služby, o ktorých sa učí v 
škole, často nekorešpondujú s realitou. 
„Chcela by som, aby sa naše zariadenie 
obnovilo nielen po in-
vestičnej, ale aj emocio-
nálnej stránke. Aby sme 
viac žili s týmito ľuďmi, 
obdarili ich milým slo-
vom alebo im cez blížia-
ce sa vianočné sviatky 
ponúkli tanier koláči-
kov. Chcem rozbiť ba-
riéru medzi klientmi 
nášho zariadenia a ve-
rejnosťou aj tým, že sa 
snažíme spolupracovať 
so školou a chodievame 
aj do Domova sociál-
nych služieb pre deti a 
dospelých Lúč, navšte-
vujeme spolu aj výstavy 
i kultúrne programy,“ 
objasnila Radka Drá-
biková, ktorá aktuálne 
trávi 90 % času práve 
v zariadení opatrova-
teľskej služby, kde sa 
udiali personálne zme-
ny. Na riaditeľský post 
nastúpila nová riaditeľ-
ka a pribudne aj soci-
álny pracovník. Svojím 
pôsobením na posla-

neckom poste chce Radka Drábiková 
apelovať na spoluobčanov, aby zmenili 
nazeranie na poslaneckú činnosť aj na 
dianie v obci. „Každý chce od všetkého 
dať ruky preč, byť bez zodpovednosti, 
nemať nič spoločné. Keď takto budeme 
pokračovať, nič dobré pre obec nebu-
deme môcť urobiť a progres sa zastaví. 
Ak občania vedia o niečom pozitívnom, 
treba o tom hovoriť. Pochváľme sa, že 
deti boli na zaujímavom mieste alebo 
že seniori boli na výlete, niečo pekné 
vytvorili alebo sa v obci podarilo urobiť 
čosi prospešné, a nehovorme len o ne-
gatívach. Je dôležité vedieť, že ani práca 
pani starostky nie je jednoduchá, je bez 
časového intervalu, je to zodpovednosť, 
treba si to uvedomiť. Mojím cieľom je, 
aby sa práca poslanca zmenila v pohľa-
de našich občanov, aby vnímali, že ako 
poslankyňa viem tlmočiť požiadavky 
občanov, viem pre nich pracovať. Ne-
treba sa tejto funkcie báť, ale brať ju ako 
prínos,“ dodala Radka Drábiková.

 -R-

V rámci októbra, mesiaca úcty
k starším, sme v obci nezabudli ani na 
rozdávanie darčekov pre našich seniorov
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Aj v Šintave sa začal nový školský rok...

Spomienkové podujatie v Múzeu holokaustu
Naši najstarší žiaci, deviataci, sa začiatkom septembra  zú-
častnili na spomienkovom podujatí v Múzeu holokaustu v 
Seredi. Konalo sa pri príležitosti Pamätného dňa obetí holo-
kaustu a rasového násilia, ktorý si pripomíname každoročne 
9. septembra. Podujatie prebiehalo za účasti ľudí preživších 
holokaust, ich príbuzných, zástupcov Židovskej obce, hostí z 
Izraela a v neposlednom rade aj za prítomnosti prezidentky 
SR pani Zuzany Čaputovej. Žiaci si vypočuli emotívne slová 
p. Kučeru, ktorý zažil tábor v Seredi ako šesťročný chlapec. 
Stretli sa s ukážkami židovskej kultúry v podobe modlitby v 
hebrejčine či židovskej detskej piesne. Pani prezidentka sa pri-
hovorila všetkým prítomným a vo svojom prejave vyzdvihla 
význam dnešného podujatia pre ďalšie generácie. Napriek na-
bitému pracovnému programu si po skončení oficiálnej sláv-
nosti našla čas pre zúčastnených žiakov a študentov, s ktorými 
sa aj ochotne odfotila. Deviataci si z akcie odniesli nielen veľa 
nových vedomostí, ale aj osobitý zážitok zo stretnutia s našou 
hlavou štátu.                                                      Mgr. Lucia Lovecká

Po stopách Milana Rastislava Štefánika 
Dňa 21. 9. 2023 sa žiaci 4. až 9. ročníka zúčastnili exkurzie 
Po stopách M. R. Štefánika. Spoločne  vystúpili na najvyšší 
vrch Myjavskej pahorkatiny na Bradlo, kde sa týči mohyla M. R. 
Štefánika. Tam deti čakala bádateľská výprava a dozvedeli sa 
veľa informácií o živote tohto významného vedca, politika a 
diplomata. Neskôr sa žiaci presunuli do jeho rodnej obce Ko-
šariská, kde absolvovali prehliadku v jeho rodnom dome, kto-
rý im priblížil život nášho velikána. Poslednou časťou exkurzie 
bol výstup na hrad – zrúcaninu Korlátka. Deťom sa exkurzia 
veľmi páčila a odniesli si veľa nových zážitkov. Ďakujeme rade 
rodičov za spolufinancovanie exkurzie. 

Bc. Michaela Tkáčová 

Mesiac úcty k starším
Pri príležitosti Mesiaca úcty k starším sme 3. 10. navštívili Za-
riadenie opatrovateľskej služby v Šintave, aby sme starším ľu-
ďom prejavili úctu, svoju náklonnosť, porozumenie a zároveň, 
aby sme si uvedomili, že staroba a starí ľudia sú prirodzenou 
súčasťou našich životov. Malí prváčikovia predviedli kultúrny 
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program, zaspievali a zatancovali. Druháčka Sofia Javorová 
a šiestak Irfan Jozef Varlík krásne zaspievali. Deti na záver 
rozdali prítomným darčeky, ktoré im svojpomocne vyrobili 
žiaci našej školy. Ďakujeme všetkým účinkujúcim za ich vy-
stúpenie, ktoré spríjemnilo, potešilo a vyvolalo úsmev na tvári 
starším ľuďom, ktorí žijú v tomto zariadení.

Mgr. V. Valachová, S. Ištoková, D. Mrvová

Beseda so spisovateľom Dávidom Králikom
V stredu 15.11. sa v  našej škole v 1. až 6. ročníku uskutočnila 
beseda so spisovateľom Dávidom Králikom. Nebola to len taká 
obyčajná beseda, ale bola to vyučovacia hodina so spisovate-
ľom. Hodiny boli veku primerané a veľmi interaktívne. V 1. a 
2. ročníku sa žiaci dozvedeli, ako vzniká kniha, kto všetko je 
pri jej vzniku, ako Zajačik lietal a koho pri tom stretol. Deti si 
pri pesničke zalietali s Králičkom tiež. A aby toho nebolo málo, 
spolu s pánom spisovateľom si každý nakreslil svojho králika. 
V 3. až 6. ročníku boli vyučovacie hodiny venované Jablku, 
teda knižke D. Králika V Jablku. V príbehu sa deti mohli roz-
hodnúť, ako bude dej pokračovať. V oboch prípadoch sa dosta-
li k zaujímavým mapám. Potom si zaspievali, zabavili sa a na 
záver si mohli kúpiť knižky.
Žiakov tieto interaktívne hodiny veľmi nadchli.

Mgr. Jarmila Vargová 

Veľký úspech našej žiačky!
Dňa 15. 11. 2023 sa v Galante konalo okresné kolo Olympiády 
zo slovenského jazyka a literatúry. Súťaž je určená žiakom 8. a 
9. ročníka. Naša šikovná ôsmačka CHANEL HAJDÁKOVÁ 

uspela v konkurencii súťažiacich z 2 okresov (Galanta, Dunaj-
ská Streda) a získala krásne 1. miesto s postupom do kraj-
ského kola. Výborne zvládla vedomostný test, transformáciu 
textu aj ústny prejav. Veľmi sa tešíme, Chanel srdečne GRA-
TULUJEME a želáme veľa úspechov v krajskom kole!

Mgr. Lucia Lovecká

Preventívna prednáška združenia 
STORM pre žiakov 8. a 9. ročníka

Dňa 15. 11. 2023 sme my – žiaci 8. a 9. ročníka – podstúpili 
prednášku o alkohole a drogách. Prednášky boli sprostredko-
vané organizáciou STORM, ktorá sa zaoberá prevenciou rizi-
kového správania. Na začiatku sme sa zahrali hru o alkohole. 
V hre šlo o oboznámenie, ako sa správa človek – dieťa – pri 
požití nejakého alkoholu a v akom množstve. Ďalej sme sa roz-
delili do štyroch skupín podľa toho, či sme abstinenti, či sme 
experimentovali s alkoholom, či príležitostne požívame alko-
hol, alebo si dáme alkohol, kedy len chceme. Na koniec sme 
si vyrábali projekty o výhodách a nevýhodách alkoholu, prvej 
pomoci pri otrávení alkoholom a pri poslednom projekte sme 
sa zamerali na to, čo nemáme robiť pri požití alkoholu.
Deviataci na ďalších hodinách robili  aktivity, pri ktorých mu-
seli rozmýšľať nad tým, aký by chceli mať v budúcnosti „vzťah“ 
k alkoholu. Neskôr pracovali v skupinách na plagátoch hovo-
riacich o pozitívach a negatívach alkoholu, znížení rizík a prvej 
pomoci. Pomohlo im to uvedomiť si následky pitia alkoholu a 
ako v tejto oblasti v prípade potreby zasiahnuť a pomôcť.

Matúš Bavúz, Eliška Markusková, žiaci 8. a 9. ročníka

Po letných prázdninách, ktoré ubehli 
rýchlo ako voda, prišiel opäť septem-
ber a spolu s ním aj nový školský rok. 
Oddychovať, užívať si letné slniečko sa 
nám veľmi páčilo, no už nám chýbali ka-
maráti, hračky, pani učiteľky a všetko to, 
čo v našej milej škôlke každý deň spo-
ločne zažívame.  A tak sme september 
odštartovali veselo a s veľkou chuťou. 
Škôlka na nás už čakala – voňavá, vyu-
pratovaná, s novými prvkami. Privítala 
nových – maličkých škôlkarov a tých, 
ktorí už do škôlky chodia dlhšie, pote-
šila novým dreveným altánkom na škol-
skom dvore, garážou na uskladnenie 
našich hračiek a sezónneho tovaru a tiež 
krásnymi obnovenými stenami s veľ-
koplošnými dekoratívnymi nálepkami 
v triedach. Materská škola nám aj ten-

tokrát ponúkla možnosť prihlásiť sa na 
krúžok anglického jazyka, ktorý tento 
rok vedie prostredníctvom spoločnosti 
GO English a tiež na krúžok výtvarnej 
výchovy vedený ZUŠ v Galante, kto-
ré sme veľmi uvítali. Odštartovali sme 
taktiež kurz plávania v Aquáčiku v Se-
redi, absolvovaním ktorého sa z nás po-
stupne stali malí šikovní plavci. Bežné 
dni v škôlke nám spríjemnilo zábavné 
divadlo svojím predstavením s názvom 
Polepetko, výstava jesenných plodov 
zo záhrady a tiež lampiónový sprievod, 
ktorý rozžiaril očká všetkých zúčastne-
ných.  Naša škôlka myslí tiež na zdravie 
svojich škôlkariek a škôlkarov, a preto 
sme mali možnosť absolvovať  screenin-
gové meranie zraku, ktoré pomohlo od-
haliť možné chyby nášho zraku. Výhra 

v súťaži čerstvé hlavičky s Kauflandom 
nám zasa zabezpečuje pravidelný prísun 
zdravého ovocia a zeleniny. Stihli sme 
sa už zapojiť  do zberu papiera, charita-
tívnej srdiečkovej zbierky pre mamičky 
v núdzi a pokračujeme zapojením sa 
do zbierky pre seniorov zo ZOS v Šin-
tave s názvom: „Koľko lásky sa zmestí 
do krabice od topánok“.  No a teraz už 
úpenlivo čakáme na blížiaci sa sviatok 
Mikuláša, na vianočné fotografovanie, 
fotografie, ktoré iste potešia našich blíz-
kych, a na celé predvianočné obdobie, 
ktoré má v materskej škole vždy svoje 
osobité a neopakovateľné čaro. Do našej 
škôlky chodíme veľmi – veľmi radi. (deti 
z MŠ Šintava)

pripravila: Petra Suchoňová,
zástupkyňa riaditeľky pre MŠ

V materskej škole sme september odštartovali veselo
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Tohtoročné oslavy Dňa detí v Šintave prebehli na výbornú
Areál futbalového ihriska pri Lodenici v Šintave v prvý júnový slneč-
ný víkend privítal usmievavé a džavotajúce deti. Tie 3. júna 2023 pri-
šli osláviť svoj jedinečný sviatok Deň detí. Zábava a kopec radosti boli 
hlavnými symbolmi popoludňajšieho podujatia, ktorého organizátormi 
bola Obec Šintava v zastúpení starostky Bc. Stanislavy Režnákovej a Ko-
misia vzdelávania, kultúry, cestovného ruchu, športu a mládeže. Hlav-
ným koordinátorom podujatia bol Erik Herceg, novozvolený poslanec 
obecného zastupiteľstva a zároveň aj predseda kultúrnej komisie. „Prí-
prava tohto podujatia trvala približne mesiac. Mojou hlavnou myšlien-
kou bolo zapojiť čo najviac organizácií, ktoré pôsobia v Šintave alebo 
Seredi. Oslovil som preto Veslársky klub Šintava, stolnotenisový klub 
ŠST Šintava, dobrovoľný hasičský zbor DHZ Šintava, hádzanársky klub 
HK Slávia Sereď a Taekwon-Do Hong-Ryon klub Sereď. Pridal sa aj Šin-
tavský vinohradnícky a vinársky spolok, ktorý pripravil pre deti veľmi 
zaujímavú disciplínu – poznávačku listov rastlín a vinohradníckeho 
náradia,“ priblížil koordinátor podujatia. Tento nápad Erikovi Herce-
govi skrsol v hlave najmä preto, že vedenia klubov a združení sa často 
sťažujú, že sa im hlási do krúžkov málo detí. Spoločne sa teda dohodli, 
že súťažiace decká počas ich slávnostného dňa budú na stanovištiach, 
ktoré pre ne pripravili organizácie, dostávať za úspešné absolvovanie 
disciplín pečiatky, a keď ich budú mať od všetkých, získajú od pani sta-
rostky odmenu. „Takto mali deti zábavu a kluby sa postarali o aktivity 
aj svoju prezentáciu. K úspešnému priebehu podujatia dopomohli aj 
pracovníci obecného úradu, ktorí pripravovali celý areál, stavali stánky 
a zaobstarali aj občerstvenie pre deti. K súťažiam sme pripojili aj kul-
túrny program, v rámci ktorého vystúpila rodáčka zo Šintavy Marcella 
Molnárová, svoj repertoár predviedla aj domáca kapela MEJBIS, kape-
la BATTERY LOW zo Serede a nechýbala ani diskotéka,“ vymenoval 
koordinátor podujatia. Súčasťou sprievodného programu bola aj Janka 
Javorová a Alžbetka Molnárová, ktoré vozili deti na koníkoch. Oslavu-
júce deti potešil aj skákací hrad a nechýbala ani cukrová vata – súčasť 
každej dobrej detskej oslavy. Pán Teo Vedrödy pripravil pre deti a ostat-
ných účastníkov podujatia čerstvé pukance na klasickom pukancovači. 
Nechýbali ani zdravé bio šťavy a tekvicové jadierka. „Tonko Molnár, 
ktorý sa venuje maľbe portrétov, tiež prišiel podporiť túto akciu. A kto 
nechcel portrét, mohol si dať namaľovať obrázok na tvár od Simonky 
Pavlovičovej. Oslovil som aj Mareka Horáčka, ktorý prevádzkuje plav-
by po Váhu a tie deťom aj ich rodičom s radosťou odprezentoval. Svoj 
stánok mala aj pani starostka, ktorá pre deti a rodičov zorganizovala 
tandemový beh, na konci ktorého deti čakala odmena,“ spomenul hlav-
ný organizátor podujatia, ktorého potešila veľmi príjemná atmosféra a 
návšteva veľkého množstva detí aj dospelých. Bonusom bolo aj pristáva-
nie vrtuľníka s oslávencom, ktoré bolo v programe úplne neplánovane. 
Na ihrisko v Šintave podľa slov Erika Hercega dosadol stroj práve počas 
vystúpenia Marcelly Molnárovej. Usporiadateľov dokonca aj trošku po-
trápil, keďže museli pridŕžať stánky, aby ich kvôli vrtuliam neodfúklo. 
Avšak to nebolo nič oproti úžasnému zážitku z jeho pristávania v rámci 
oslavy Dňa detí. Predseda kultúrnej komisie a hlavný organizátor sa 
radoval z vydareného priebehu akcie aj fajn počasia a podujatie zhod-
notil na výbornú. „Myslím si, že sme ho zorganizovali veľmi šikovne 
a úspešne. Verím, že v tom budeme pokračovať. Chcem sa poďakovať 
všetkým účastníkom tejto akcie a chcem pozvať spoluobčanov, aby sa 
prišli pozrieť aj na ďalšie aktivity, ktoré prichystá kultúrna komisia,“ 
uzavrel Erik Herceg. Najbližšie v Šintave na Mierovom námestí vypuk-
nú oslavy sv. Mikuláša (10. decembra 2023), na ktorých organizátori 
radi privítajú každého návštevníka.

foto: Obec Šintava
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a úspešne. Verím, že v tom budeme pokračovať. Chcem sa poďakovať 
všetkým účastníkom tejto akcie a chcem pozvať spoluobčanov, aby sa 
prišli pozrieť aj na ďalšie aktivity, ktoré prichystá kultúrna komisia,“ 
uzavrel Erik Herceg. Najbližšie v Šintave na Mierovom námestí vypuk-
nú oslavy sv. Mikuláša (10. decembra 2023), na ktorých organizátori 
radi privítajú každého návštevníka.

foto: Obec Šintava
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Nezabudli sme ani na naše mamy, mamičky, mamulienky...

foto: archív obce Šintava
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Šintava 1573 alebo jedno nenápadné októbrové výročie, 
ktoré kultúrny národ (obec) nesmie prehliadnuť

Keď v roku 1450 v Európe objavil Johann 
Gutenberg kníhtlač, malo to ďalekosiah-
le dôsledky. Dnes už vieme, že obdobný 
objav ešte pred Gutenbergom poznali v 
Číne a Kórei. Dejiny Západu a našej čas-
ti sveta však zmenil práve Gutenberg. Na 
Slovensko sa kníhtlač dostala veľmi rýchlo 
a v Prešporku (Bratislave) najneskôr v ro-
koch 1477 – 1480 vyšlo niekoľko prvotlačí. 
Historicky je zaznamenané, že v roku 1560 
bola vydaná kniha v Košiciach, tá sa však 
– žiaľ – nezachovala. A tak sa dostávame 
do Šintavy. V Šintave v októbri 1573, teda 
presne pred 450 rokmi, vzniklo niečo, čo 
priťahuje pozornosť. Vďaka Petrovi Bor-
nemiszovi tu bola v jeho tlačiarni vytla-
čená prvá zachovaná kniha na Slovensku. 
Šintava sa zapísala do histórie nielen tým, 
že tu bola jedna z prvých tlačiarní na Slo-
vensku, ale práve Bornemiszovou zacho-
vanou knihou. Je známe, že prvé tlačiarne 
v Uhorsku mali spojitosť so šírením nové-
ho náboženského učenia, protestantizmu. 
To bol prípad aj Bornemiszu, ktorý bol 
protestantským kazateľom. Jeho príchod 
do Šintavy v roku 1572 bol zákonitý, keďže 
sa presťahoval do hornozemského centra 
Salmovcov, ktorí sa stali jeho finančný-
mi podporovateľmi. Šintava vtedy nebola 
žiadne bezvýznamné sídlo. Prvé zmienky 
o tejto obci, najmä o jej hrade, sú z roku 
1074, viedla cez ňu významná obchodná 
Česká cesta (Via Bohemica) z Budína do 
Prahy. Žigmund Luxemburský, ktorý da-
toval jeden zo svojich listov na šintavskom 
hrade, si nechal na svoj dvor dovážať šin-
tavské víno. Taktiež poloha Šintavy bola 
pre Bornemisza výhodná. Keďže sa nachá-
dza medzi Trnavou a Nitrou, do Prešpor-
ku (Bratislavy) a Viedne taktiež nemal ďa-
leko. Peter Bornemisza (narodený 1535) 
bol tvorivý človek a svoju knihu Postíl 
(kniha kázní) napísal už oveľa skôr, ako 
ju vydal. Vzhľadom na to, že tlačenie kníh 
nebola v tej dobe lacná záležitosť, hľadal 

finančné zdroje na jej vydanie. Tie sa mu 
zrejme podarilo získať až príchodom do 
Šintavy. Jeho cieľom nebolo tlačenie kníh, 
ale kníhtlač sa stala nástrojom na rozširo-
vanie jeho myšlienok. Prvú svoju knihu 
začal tlačiť v tlačiarni v Komjaticiach, ale 
neskoršie tlačenie presťahoval do svojej 
novej šintavskej tlačiarne. Prvých 239 lis-
tov prvého zväzku Postíl bolo vytlačených 
v Komjaticiach a ďalších 237 listov už vy-
tlačil v Šintave. Ako to už býva, nie ten, kto 
začne, ale ten, kto dokončí dielo, býva v 
histórii zapísaný ako autor. Ale história je 
v tomto prípade spravodlivá. Okrem mies-
ta vydania Šintava sú v zátvorke uvádzané 
aj Komjatice. Po vytlačení prvých Postíl 
nasledovali ďalšie časti, ako aj iné publiká-
cie. Spolu napísal a vydal – podľa dnešné-
ho číslovania – okolo 7 500 strán textu. 
Nielen na 16. storočie to bol obdivuhod-
ný pisateľský počin. V roku 1578 vydáva 
IV. diel Postíl, v ktorých sa nachádza aj 

časť nazvaná O diabolských pokušeniach. 
Práve táto časť vzbudila veľký ohlas a po-
horšenie. Literárnovedný historik Tibor 
Schulek k tomu napísal: „Obšírne odhaľu-
je nekonečný rad porušení prikázania Ne-
zosmilníš… poklesky ctených mešťaniek z 
Budína… hriechy súčasníkov i pokušenia 
vlastného života. Jeho realizmus v tomto 
prípade nepozná hranice… opis radu pes-
trých a početných perverzít a sexuálnych 
útrap robí z tohto spisu naozajstný psy-
choanalytický problém.“
Skúsme si však vypočuť aj Bornemiszu a 
jeho pohľad, prečo uvedené myšlienky 
publikoval. Svoje vyjadrenie napísal na 
konci IV. časti Postíl: „A keďže niekde 
som vymenoval osoby veľkých pánov, 
ženy, šľachtu, mudrcov, veľkých, malých, 
urobil som to preto, aby si niekto nemys-
lel, že na tie hnusobstvá si Satan vyberá len 
darebákov tohto sveta, ale aby si pomys-
lel, že aj on je človek. Že ak kvôli niečo-
mu si Satan hocikoho iného zobral, tak aj 

jeho môže postihnúť. Veľa bláznov sa len 
rehoce, keď o niekom inom počuje niečo 
hrozné a súdi podľa toho človeka, mysliac 
ci, že on je voľakto.“ Treba však povedať, 
že časť spisu O diabolských pokušeniach 
je iba jedna časť knihy. Aj v tejto časti spi-
su, okrem uvedeného, upozorňuje aj na 
námahu, pracovitosť, tvorivosť: „Dôvody, 
prečo majú pridelené títo múdri múdrosť 
a tí zdatní silné pokušenia, sú nasledovné: 
Človek potrebuje dennodenne drieť, trápiť 
sa, bojovať, učiť sa a neustále sa modliť, 
aby sa nenasýtil vlastnej blaženosti a ne-
spohodlnel. Pretože ľudská povaha by si 
dopriala iba pokojný, poctivý a neruše-
ný život; ale keby taký mala, prepadla by 
márnivosti, zaháľaniu, neznášanlivosti a 
zabudla by aj na Boha. Aby sa tak nesta-
lo, Boh na človeka zasiela pokúšajúcich 
diablov… Druhým dôvodom silného a ne-
ustáleho pokušenia statočných je, aby ne-
podľahli vlastnej blaženosti a nedomýšľali 
si, že sú viac než ostatní, ale naopak, aby 
boli pokornejší a čím viac požehnaní, tým 
ochotnejšie slúžiť.“ Kvôli vydaniu Postíl, v 
ktorých je spomínaná kapitola O diabol-
ských pokušeniach, bol zo Šintavy násled-
ne koncom roku 1578 vyhnaný. Útočisko 
našiel na Plaveckom hrade, kde presťaho-
val aj svoju tlačiareň. Tu vydal aj V. diel 
Postíl a pokračoval vo svojej pisateľskej a 
tlačiarenskej činnosti. Peter Bornemisza 
bol polyhistor a polygot. Dejiny maďarskej 
literatúry uvádzajú, že bol najsčítanejším 
renesančným vzdelancom v Uhorsku. Po-
pri maďarčine, gréčtine, latinčine, talian-
čine a nemčine ovládal pravdepodobne 
aj slovenčinu. Podľa Sándora Csandu je 
to možné preto, lebo pôsobil v prostredí, 
ktoré bolo aj v 16. storočí viac slovenské 
ako maďarské. Bornemisza si nepochyb-
ne uvedomoval, v akom prostredí pôso-
bí. Je dochovaný citát z jeho katechizmu 
z roku 1577, v ktorom M. Balašu nabáda: 
„Usmerňuj najmä poddaných a čeľaď, aby 
v každom dome znelo slovo, Maďarom po 
maďarsky, Slovákom po slovensky.“
Pokiaľ Bornemiszova kniha z roku 1573, 
ako prvá zachovaná kniha vytlačená na 
území Slovenska, bola v maďarčine, prvá 
kniha v slovenčine vyšla až v roku 1581 v 
Bardejove. Bol to preklad Lutherovho ka-
techizmu do slovenčiny.
V článku som použil informácie z knihy, 
ktorou si pripomíname výročie Borne-
miszovej knihy a tlačiarne v Šintave od 
Anny Jónásovej a kol.: Sila tlačeného slova, 
2023. Kniha by nemala chýbať v knižnici 
Šintavčana ktorého zaujíma obecná his-
tória. Kto sa chce dozvedieť o týchto uda-
lostiach viac, nepochybne by mal po nej 
siahnuť.

Ján Šimulčík, poslanec OZ v Šintave

Pamätník kníhtlače, ktorý sa 
nachádza v areáli školy a obec ho 
dala v roku 2021 zrekonštruovať
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4. ročník varenia gulášu v Šintave
Obec Šintava v spolupráci s komisiou vzdelávania, kultúry, ces-
tovného ruchu, športu a mládeže usporiadali ďalší ročník súťa-
že vo varení guláša, ktorý sa už pomaly, ale isto stáva tradíciou 
leta v Šintave. Varilo sa, spievalo, samozrejme, jedlo, ale hlavne 
súťažilo. Krátko po 15.00 hod. sa kotlíky rozpálili, cibuľka sa za-
čala smažiť a účastníci sa postarali o to, aby ani jedna čuchová 

bunka návštevníka nezostala pokojná. Najrozmanitejšie ingre-
diencie kĺzali do kotlíka a omamná vôňa sa niesla celou dedi-
nou. Zišlo sa tu viacero tímov nielen zo Šintavy, ale aj iných 
miest, ktorí chceli presvedčiť hodnotiacu porotu, že ich guláš je 
najlepší. Súťažných tímov bolo 8. Podporiť podujatie sa rozhod-
li aj poslanci OZ Šintava, ktorí varili guláš ako nesúťažný tím.
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Narodili sa
Monika Molnárová, Oliver Sedláček, Michal Miklošík, Richard Ladovics, Bruno Molnár, Adam Németh, Krištof Bene, 

Dorota Tóthová, Marianna Kosmálová

Spoločenská kronika obce od mája do októbra 2023

Opustili nás...
Gizela Javorová, Pavel Troják, Anton Vohlárik, Erik Šulák, Terézia Holičková, Rozália Galbavá, Anna Adámková, Jozef Sedlaček, 

Milan Javor, Milan Jóža, Anton Drábik, Lýdia Jamrichová, Jozef Drábik, Alžbeta Mizerová, Helena Opátová, Jozef Valach, 
Alžbeta Vyhlídalová, Karol Markusek, František Petrík, Júlia Fančovičová

  - Obec Šintava -

Vyhodnotenie:
1. miesto – ŠK MALE ŠINTAVA

2. miesto – DYNAMIT
3. miesto - MAJSTRI

V tento deň sa konalo aj slávnostné otváranie detského ihriska a 
pozvanie na podujatie prijali i poslanci Trnavského samospráv-
neho kraja (TT SK) p. Marián Viskupič a p. Martin Tomčányi. 
Členovia z Vinohradníckeho a vinárskeho spolku v Šintave p. 
Roman Matušica a p. Peter Miklošík pozvali poslancov z TT SK 
na prehliadku vínnej pivnice a ukážku expozície histórie vinár-
stva v Šintave.
Vďaka patrí p. starostke Režnákovej, p. poslancovi OZ Šintava 
Igorovi Vohlárikovi, pracovníkom obecného úradu za orga-
nizáciu akcie. Ďakujem patrí i poslancovi OZ Šintava Erikovi 

Hercegovi, ktorý hudbou spríjemnil tento deň.
Ďakujeme všetkým, ktorí sa zúčastnili podujatia, a veríme, že 
svojou účasťou podporíte i podujatie Deň obce Šintava.

Lenka Hanáková, poslankyňa OZ Šintava
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Na zúbky Šintavčanov aj cezpoľných sa dôkladne 
pozrú v ambulancii s čarovným názvom Protego Dent
V Šintave začala od novembra 2023 
ponúkať svoje služby nová zubná am-
bulancia Protego Dent. Pacientov, kto-
rí zavítajú na preventívne prehliadky 
či ošetrenia, čaká moderné prostredie 
s príjemnou zubnou lekárkou MDDr. 
Petrou Hreňovčíkovou. Postará sa o 
vás spolu so zdravotnou sestrou Soňou 
Smutnou. Do tímu patrí aj Ing. Martin 
Dubovanský, ktorý je spoluzakladate-
ľom a finančným poradcom. Hneď na 
začiatku ma zaujal nezvyčajný názov 
Protego Dent. Pani doktorka Hreňov-
číková uviedla jeho čarovné, doslova 
čarodejnícke pozadie: „Mám rada Har-
ryho Pottera a môj priateľ Martin hľadal 
pekné latinské slovíčko, ktoré by bolo 
príznačné pre našu zubnú ambulanciu. 
Našli sme slovo Protego, čo znamená 
ochranné kúzlo. To sa nám zapáčilo 
hlavne preto, že naším cieľom je pred-
chádzať všetkým ochoreniam v ústach, 
najmä zubnému kazu, a tak vznikol ná-
zov zubnej ambulancie.“ Zubná lekár-
ka Petra Hreňovčíková sa „zubárčine“ 
chcela venovať odmalička. Vďaka prí-
stupu rodičov aj jej zubárky, trauma zo 
zubárov, ktorú má zakorenenú veľa ľudí, 
ju obišla. Spolu s priateľom Martinom 
sú Seredčania, v tomto meste aj bývajú. 
Prečo sa rozhodli poskytovať svoje služ-
by v Šintave? „Z tejto obce odchádzal 
doktor – gynekológ Heriban a my sme 
sa dozvedeli, že sa tu uvoľní priestor. 

Šintava je hneď pri Seredi, priestor je 
pekný, páčilo sa nám tu, to rozhodlo,“ 
priblížila MDDr. Petra Hreňovčíková. 
Zubná lekárka sa s priateľom a kolegom 
Martinom zároveň cíti v Šintave dobre. 
Pred otvorením si priestory prerobi-
li podľa svojich potrieb. Už v tom čase 
sa okoloidúci tešili, že v obci bude or-

dinovať zubárka, potešila sa jej aj 
pani starostka. Do tejto zubnej 
ambulancie sa môže prihlásiť aj 
pacient, ktorý nebýva v Šintave. 
Vo svojom portfóliu majú množ-
stvo služieb, ktorým pacientovi 
pomôžu a postarajú sa o neho 
so všetkým komfortom. „Naše 
služby zahŕňajú všetko od 
prevencie, röntgenu, den-
tálnej hygieny, ošetrenia 
zubných kazov, endodon-
tického ošetrenia, prote-
tiky (korunky, mostíky, 
protézy) až po trhanie 
zubov,“ vysvetlila MDDr. 
Petra Hreňovčíková. Navštíviť 
šintavskú zubnú ambulanciu 
môžu aj deti. 
Ideálne je to 
vraj už s prvým 
p r e r e z a n ý m 
zúbkom. Vtedy 
zubná lekárka 
so zdravotnou 
sestrou vysvet-
lia rodičovi, 
kde, ako a čím 
čistiť zuby. To 
je vždy lep-
šie ako neskôr 
bojovať s boľa-
vými zubami. 
Mnohých však 
brzdia veľké obavy či strach zo zubné-
ho ošetrenia. Majú v Šintave výbavu na 
zbavenie strachu pacientov? :) „Pacien-
tovi vždy vopred poviem, čo mu idem 
robiť. Deťom neklamem, poviem im 
priamo, že to bude horké, keď im pich-
nem anestézu alebo podobne. Keď idem 
vŕtať zub, pacienta tiež o tom dopredu 
oboznámim, aby sa nezľakol. Ak trhám, 
dohodnem sa s pacientom, že ak pocíti 
bolesť, nech zodvihne ruku, aj vtedy, ak 
sa mu niečo nepáči. Vtedy prestanem 
a povieme si, ako budeme ďalej postu-
povať,“ objasnila mladá zubná lekárka. 
Myslí si MDDr. Petra Hreňovčíková, 
že ľudia sa dobre starajú o svoj chrup? 
„Veľa ľudí sa chce o svoj chrup starať, 
ale nevedia, ako si správne čistiť zuby 
zubnou a medzizubnou kefkou. Často 
používajú zlé kefky, preto je dobré od-
malička pacientom vysvetliť, ako a s čím 
si umývať zuby.“ Najväčšou devízou 
šintavskej zubnej ambulancie Protego 
Dent je podľa zubnej lekárky to, že majú 
moderné vybavenie so všetkými potreb-
nými röntgenmi, takže pacient nemusí 
navštíviť ďalšie pracovisko. V moder-
nej ambulancii používajú aj zväčšovacie 
okuliare – lupy, s ktorými zubná lekár-

ka vyšetruje a zuby vďaka nim vidí 
niekoľkonásobne väčšie. Veľkým 
problémom pacientov, ktorí po-
trebujú zubné ošetrenie, sú často 
vysoké ceny za zákroky, ktoré 
musia podstúpiť. A to najmä v 
dnešnej dobe nie je zanedbateľ-

né. Je to fakt, ktorý mnohých 
od návštevy zubára odrá-

dza, čo zase nadväzuje na 
stále zhoršujúci sa stav 
ich chrupu. Sú ceny 
za ošetrenie v súk-
romnej ambulancii 
Protego Dent štan-
dardné a porovna-
teľné s inými? „Vo 
väčších ambulanci-

ách majú cenník 
rozkúskovaný. Keď 
si pacient pozrie, 
koľko bude platiť, 
nemá šancu presne si cenu vyrátať. My 
sa snažíme pacientovi jasnejšie priblížiť 
ceny za zákroky. Prispôsobovali sme ich 
aj tomu, že sme tu noví. Myslíme si, že 
sme jedni z najlacnejších v okolí. Do-
konca aj pacienti, ktorí chodili do Bra-
tislavy, sa zdôverili, že už tie ich ceny 
nie sú schopní uhrádzať, a preto prišli k 
nám,“ uviedol Ing. Martin Dubovanský. 
Aktuálne ponúkajú pacientom uvítaciu 
akciu, pričom vyšetrenie zahŕňa vstup-
nú konzultáciu, RTG snímky, liečebný 
plán, dentálnu hygienu s pieskovaním 
a inštruktážou čistenia zubov s kefkou, 
medzizubnou kefkou a single kefkou, 
to všetko za 70 €. V zubnej ambulancii 
Protego Dent na Mierovom námestí č. 6 
v Šintave ordinujú v pracovné dni od 
pondelka do štvrtka od 08.00 do16.00 
hod. a v piatok od 08.00 do 12.00 hod. 
Všetky potrebné informácie získate na 
ich webovej stránke www.protegodent.sk, 
mob. čísle: 0911 736 100 alebo emailom: 
info@protegodent.sk.

-R-
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Úspešná sezóna 2023 vo Veslárskom klube Šintava
Po úspešnom jarnom rozbehu na Re-
gate SNP v  Piešťanoch a  Medzinárod-
nej regate juniorov v  Brne čakalo šin-
tavských veslárov niekoľko víkendov 
plných súťaženia na domácich, ale aj 
zahraničných vodách. Začali sme Maj-
strovstvami Slovenska, ktoré sa už tra-
dične konali na bratislavskom Zemní-
ku. Titul majstra Slovenska sme získali 
až trikrát. V  skife starších žiakov vy-
bojoval zlato Martin Miklošík, v  skife 
mladších žiačok Nela Scherhauferová 
a  na dvojskife starších žiakov zvíťazi-
la naša posádka v zložení M. Miklošík 
a  Marek Jankuj. Na Majstrovstvách 
oblasti Morava, ktoré prebiehali na br-
nianskej priehrade, vybojoval titul maj-
stra Moravy Peter Garaj v kategórii skif 
muži. Druhé miesto v kategórii dvojskif 
žiačky mladšie získali Nela Scherhaufe-
rová a Zuzana Šáriková. Bronzové me-
daily si z Brna odniesli Šimon Jakubčín 
a  Oliver Martonka na dvojskife mlad-
ších žiakov a  M. Jankuj na skife star-
ších žiakov. Jún sme zakončili na regate 
v maďarskom Győri, kde sa našej men-
šej výprave podarilo vybojovať štyri 
strieborné a  jednu bronzovú medailu. 
V polovici júla sa naši veslári predstavili 
na Medzinárodnej regate v Třeboni, kde 
im konkurovali pretekári zo Slovenska, 
Česka, Rakúska, Bulharska a Japonska. 
Ani v tejto kvalitnej konkurencii sme 
sa však nestratili a z  rybníka Svět sme 
si odniesli šesť zlatých medailí, ktoré 
vybojovali M. Miklošík, M. Jankuj, O. 
Martonka, Š. Jakubčín a Nela Šipekyová.
Na začiatku septembra sme začali usi-
lovne pracovať na príprave našej do-
mácej regaty Šintavské šprinty, ktorá 
sa konala 9. septembra. Počas letných 
prázdnin sme v  našom klube privítali 
niekoľko nováčikov, pre ktorých boli 
tieto preteky premiérou. V  domácom 
prostredí sa našim veslárom nesmier-
ne darilo a vybojovali 10 zlatých, deväť 
strieborných a päť bronzových medailí. 
V septembri boli P. Garaj, Adam Čam-
bál a  N. Šipekyová súčasťou víťaznej 

posádky prestížnych pretekov osemves-
líc Devín – Bratislava. Posledným riad-
nym pretekom tohtoročnej sezóny bol 
55. ročník Memoriálu Ctibora Reiskupa, 
kde sa našej 15-člennej výprave poda-
rilo v  rôznych disciplínach vybojovať 
6-krát prvé, 4-krát druhé a 6-krát tretie 
miesto. Naši najmladší pretekári ukon-
čili sezónu na vode pretekom Piešťan-
ské štvorky. Na 4-kilometrovú trať sme 
vyslali dve žiacke posádky párových 
štvoriek. Naši starší pretekári ukončili 
sezónu na vode na 8. ročníku pretekov 
Head of Prague v Prahe, kde štartovalo 
113 posádok z  12 krajín. Náš klub re-
prezentovali P. Garaj a A. Čambál, kto-
rí dopĺňali mužskú osemveslicu klubu 
SVK Bratislava. Vo svojej kategórii ob-
sadili pozoruhodné 12. miesto.

Okrem úspechov našich pretekárov sa 
klubu podarilo získať finančné pro-
striedky z Fondu na rozvoj Trnavského 
kraja na projekt s  názvom Oprava vý-
cvikového bazéna pre ďalšiu generáciu 
veslárov. Vďaka tomu prebehla kom-
pletná rekonštrukcia jediného veslár-
skeho bazéna na Slovensku, ktorý je 
vždy prvým kontaktom s veslovaním 
pre záujemcov o tento šport. Tento ba-
zén je pre náš klub nesmierne dôležitý, 
najmä pri výcviku nováčikov a  počas 
zimnej prípravy. Veríme, že dosiahnuté 
výsledky a rekonštrukcia bazénu budú 
pre šintavských veslárov hnacím moto-
rom počas nadchádzajúcej dlhej zimnej 
prípravy, ktorá je dôležitá na obhajobu 
formy zo sezóny 2023.

Monika Tichá, Mgr. Barbora Nosková
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MLADÉ stolnotenisové talenty v Šintave

Nevidiaci a slabozrakí kolkári v Piešťanoch

 Už v roku 2022 sa členovia klubu ŠSK v Šintave Vladimír Pištej a Juraj Fógel rozhodli, že svoje skúsenosti a časť svojho voľného času budú venovať 
deťom a mládeži. V školskej telocvični pri základnej škole začali trénovať mladé stolnotenisové talenty, ktoré svoj čas venujú športu a nie počítačom.      
V školskom roku 2023/2024 pokračujú v začatej práci a dvakrát v týždni trénujú a cez víkendy súťažia. Dorastenci sú prihlásení do 8. ligy MO Trna-
va ako ŠSK Šintava C. Žiaci a žiačky súťažia v 2. lige Trnavského kraja. Celkovo je registrovaných v rôznych ligách 14 šikovných mladých športovcov. 
Touto cestou im držíme v súťažnom kolotoči palce a trénerom veľa, veľa trpezlivosti a zdravia.                                                             Roman Matušica

V dňoch 15. a 16. septembra 2023 Športový klub nevidiacich a slabozrakých 
športovcov MALE Šintava zorganizoval v piešťanskej Mestskej kolkárni 
Medzinárodný turnaj nevidiacich a slabozrakých kolkárov. Turnaja sa zú-
častnilo celkovo 43 hráčov zo Slovenska, Slovinska a z Česka. Turnaj sláv-
nostne otvorili starostka Šintavy Bc. Stanislava Režnáková a primátor Pieš-
ťan p. Mgr. Peter Jančovič, PhD. 
Hralo sa 4x30 hodov do plných. Hráči boli rozdelení do kategórií B1 – ne-
vidiaci, B2 – prakticky nevidiaci a B3 – slabozrakí.
Výsledky: 
Kategória B1 ženy:  1. miesto Anna Paulusová (Zrapos Opava) s počtom 
716  bodov, 2. miesto Mária Demianová (Jastrabi Bratislava) s počtom 638 
bodov a 3. miesto Helena Ollé (Štart Levoča) s počtom 611 bodov. 
Kategória B1 muži: 1. miesto Marián Tóth (ŠK Male Šintava) 716 bodov, 
2. miesto Slavko Murič (MDSS Kranj) 708 bodov a 3. miesto Josef Hudeček 
(Jiskra Kyjov) 702 bodov. 
Kategória B2 ženy: 1. miesto Henrieta Vicenová (Lokomotíva Vrútky)  751 
bodov, 2. miesto Jana Medveďová (ŠK Male Šintava) 729 bodov a 3. miesto 
Janka Trnková (Štart Levoča) 624 bodov. 
Kategória B2 muži: 1. miesto Jože Lampe (MDSS Kranj) 736 bodov,  
2. miesto Róbert Sliva (ŠK Male Šintava) 726 bodov a 3. miesto Jozef Šte-
fák  (Scorpioni Nitra) 671 bodov. 
Kategória B3 ženy: 1. miesto Anna Strížová (ŠK Male Šintava) 748 bodov, 
2. miesto Magdaléna Mikundová (Štart Levoča)  699 bodov a 3. miesto Žo-
fia Škropeková (Zrapos Opava) 645 bodov. 
Kategória B3 muži: 1. miesto Marjan Žalar (MDSS Kranj) 741 bodov, 2. 
miesto Josef Paulus (Zrapos Opava) 695 bodov a 3. miesto Roman Ondrej-
kovič (HSC Košice) 689 bodov. 
Kategória Družstvá: 1. miesto ŠK Male Šintava (Tóth, Sliva, Strížová) s 
celkovým výkonom 2190 bodov,  2. miesto MDSS Kranj (Murič, Lampe, 
Žalar) 2185 bodov a 3. miesto Zrapos Opava (Paulusová, Mrkvička, Paulus 
J.) 2025 bodov.

Róbert Sliva
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